Telepiilési Onkor: |
8347 Ukk, Kossuth u. 32.
Tel.: 87/459-070

== Hiteles oklevelek 1268-ban emlitik meg
elsé fzben Terra Vck néven. A telepiilés
karidirél legkoribbi adataink a 18. szdzad
legelejérdl valék. 1700-ban a faluban
Bezerédi Istvin nemesi karidt birtokal és
téldesiri majorsdga van. 1770-ben 1is
tsszefrtdk a majorosokat, illetve az ou
dolgozékat, amikor mdr dllhatorr a kéc
Gydmbrey és az eredetileg az Oster-
hueberek dltal emelt Szalay-féle kiria, mely

jelenleg milemlékvédelem alace dll. Kilén

sz6lni kell a rémai katolikus templom

ZHE The village was first mendoned as
Terra Vck in charters in 1268. The earliest
records of its mansions date back to the
beginning of the 18 century. In 1700 Istvin
Bezerédi had a demesne and a manor in
the region. Gyémérey and Szalay
mansions (the latter one belonged to the
Osterhueber family and has become a
maonument) existed as early as 1770.
'Babds-kastély’ (Dally Castle) can be found
on the kataster maps of 1857. The one-
level building with its saddle roof, located

on the main street of Ukk in the north was

built presumable by the Horvith Szentgyérgyi family. The building with
its nine axles used to be surrounded by a nice park; its western fronting
was decorated with sculptures. Nowadays, the park has completely
disappeared. Some of its former sculptures are placed in the garden of the
Roman Catholic church, some are walled in near the tower.

The Village Day is held in the last week of July each year.

mellett 4ll6, un. ,Babds-kastélyral”, amely
az 1857. évben kiadott kataszteri térképen is
megjelenik. A kézség fButcdjinak északi
oldaldn dllé féldszintes, nyeregtetds
épliletet egykor feltehetéen a Szentgydrgyi
Horvdth csaldd épitette. A kilenctengelyes
épliletet egykor diszes park dvezte, nyugati
homlokzatit szobrok diszitették. Mira a
kert (diszpark) eltlint, az épiiletet teljesen
dralakitottdk, egykor szobrainak egy része a
rémai katolikus templom udvardn, illetve a
torony mellett befalazva lithats.

Falunapot minden év jtlius utolsé hetében

tartjak.

B Amitliche Urkunden erwihnen ihn 1268 das erste Mal unter dem Namen
Terra Vck. Die frithesten Angaben iiber die Kurien der Siedlung haben wir
vom Anfang des 18. JTht.-s. Im Jahre 1700 besitzt Bezerédi Istvin im Dorf eine
adelige Kurie und hat ein Feldherrenhaus. 1770 wurden die Herrenhduser
und die dort Arbeitenden zusammengeschrieben, wann wahrscheinlich die
zwel Gydmérey und die urspriinglich von Osterhueberek gebaute Szalay-
Kurie gestanden mdégen, letztere steht unter Denkmalschutz. Extra
erwihnen muss man das neben der rémischkatholischen Kirche stehende
sog. .Schloss Babids", welche auf der Katasterkarte 1857 erscheint. Das
ebenerdige Gebidude mit Satteldach auf der Nordseite der Hauptstrasse der
Gemeinde wurde damals wahrscheinlich von der
Familie Szentgydrgyl Horvdth gebaut worden. Dias
Gebidude mit neun Achsen war damals mit einem
prachtvollen Park umgeben, die westliche Fassade war
mit Standbildern verziert. Heute ist der Garten
{Prunkpark) verschwunden, das Gebiude ist ginzlich
umgebaut, ein Teil der Standbilder ist im Garten der
révmischkatholischen Kirche und eingemauert neben
dem Turm zu schen.

Der Dorftag wird jedes Jahr in der letzten Juliwoche

veranstaltet.




